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Posudek na bakalářskou práci Markéty Vytiskové „Historický 

výskyt kůrovcovitých brouků v lesích Šumavy a možnosti jeho 

studia v sedimentu šumavských jezer“ 
 

Práce je vypracována svědomitě a se znalostmi odpovídajícími současnému stavu poznání 

problematiky. Její struktura odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Odbornou 

úroveň práce hodnotím jako velmi dobrou, struktura odpovídá účelu práce a je na velmi dobré 

úrovni. Formální stránka práce je vyhovující, byť jistým nedostatkem je absence grafů či 

schémat, které by shrnuly slovně popisovanou problematiku. 

První část práce je založena na rešeršním popisu klimatických a geomorfologických 

charakteristik Šumavy, stručném popisu šumavských jezer a dalších klíčových ekosystémů, 

zejména šumavských horských smrčin. Další část se zabývá taxonomií a ekologií kůrovcovitých 

a popisem historických kůrovcových gradací (zde bych mírně vytknul používaný termín 

„kalamit“). V poslední části se pak autorka zabývá stručným popisem paleolimnologie a jejími 

metodickými postupy a popisem lokality zazemněného jezera Stará jímka, kde v rašelinných a 

jezerních sedimentech již probíhal první pilotní průzkum paleolimnologické detekce zbytků 

kůrovcovitých brouků, který prováděla školitelka dr. Zuzana Hořická. Tato část práce, popisující 

metodické detaily a srovnání s dosud publikovanými výsledky, zejména ze Severní Ameriky, je 

nejhodnotnější částí práce a jasně směřuje k zadání diplomové práce na toto téma. Vědecky je to 

téma vysoce hodnotné, protože detekce historických kůrovcových gradací v průběhu posledních 

tisíciletí je atraktivní téma, ke kterému existuje dosud velmi málo vědecky relevantních údajů.   

K práci mám ještě následující drobnější výhrady: 

 

1. V tabulce 1. udávající přehled charakteristik šumavských jezer je stav k roku 2002. 

Dnešní situace, co se týká zalesnění povodí je již zcela jiná, jezera Plešné, Prášilské a 

Laka dnes mají les v povodí po kůrovcové gradaci. Tento stav je zachycen i v novější 

literatuře. 

2. V popisu proměn struktury lesa na str. 14 je prezentován dnes poněkud zastaralý názor o 

velkém vývojovém cyklu přes pionýrské dřeviny – současná situace na Šumavě ale 

ukazuje, že velký cyklus může probíhat i přímo k dlouhodobě dominantním dřevinám, 

v tomto případě opět přímo ke smrku. 

3. Termín „buřeň“ (strana 25), je lesnický technický termín, který by v přírodovědné práci 

neměl být používán – správně lze použít termín travní a bylinná společenstva holin. 

   

Přes uvedené výhrady ale konstatuji, že práce je kvalitní, obsahuje adekvátně provedeno rešerši 

tématiky a doporučuji ji k obhajobě. Navrhuji známku 1. 
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